



## Un gran porvenir y una grandeza

Con motivo de la Pascua Militar, el Caudillo ha recibido la oferta de los Ejércitos españoles en el curso de una emocionante entrevista con los mandos superiores y altas jerarquías de Tierra, Mar y Aire. Franco les dirigió breve pero enojoso discurso, expresando cuanto podemos tener los españoles como programa de actuación en lo interno y externo de nuestras actividades. Franco representa la unidad de España, y todos debemos unirnos en apretado haz de voluntades a su alrededor. «Desde hace siete años —dijo Franco— llevo las riendas de la Nación en los momentos más difíciles de su vida». Hace pocos días nosotro reñábamos un consolador balance de la actuación gubernamental y no es preciso repetir cuanto hemos ganado desde que, nuestra Patria se vió libre del peso del régimen liberal y corazones filiales en el amor a España se entregaron de lleno y sin trabas a la tarea del resurgimiento nacional. Pero además, habiendo solamente de Franco, nada hay más verdadero que sus palabras al hacer constar que un solo pensamiento iluminó su espíritu: el de llevar a feliz término nuestra Nación superando obstáculos y dificultades para «crearle un gran porvenir y una grandeza». Jamás lo hemos dudado y esta es la razón de que todos los españoles sin excepción pronunciemos el nombre de Franco en el mismo tono de los días de nuestra Cruzada en que era la esperanza de la zona nacional, nuestra firme confianza en la victoria, con la diferencia, respecto a los españoles que en la zona roja lucharon contra nuestra causa, de que al hablar hoy del Caudillo se ha trocado el temor de su justicia en veneración para su magnanimidad y misericordia.

En el discurso pronunciado ante los altos jefes militares el jefe del Estado ha enjuiciado certeramente la situación mundial apuntando que cinco años de guerra son demasiado peso para los espíritus humanos. Gracias a Dios, cuya ayuda no ha faltado en ningún momento al Caudillo, nosotros nos hemos visto libres de la tremenda configuración. Pero a decir verdad tampoco la hemos temido. Hemos participado en todo momento del optimismo de nuestro jefe de Estado, que confía en los destinos superiores de España, en el valor de sus soldados y en nuestro espíritu de independencia nacional, que a falta de medios materiales en la lucha haría reservas en el amor patrio frente a toda agresión extranjera que pretindiera la rendición de nuestros bríos históricos a intereses de sectas o de ambiciones soberbias.

## Explicación del lento avance de las fuerzas aliadas a través de la península italiana

### A medida que transcurre el tiempo la ofensiva aliada disminuye y la resistencia de las fuerzas germanas aumenta considerablemente

#### Mirando a Italia

¡Qué lentitud más desesperante es la frase que en todos sus escritos dejan caer un día y otro los que se ocupan de estas cosas de guerra. El gran fracaso aliado en la primera salida para conquistar Europa, dicen de Alemania. Y no les falta razón a unos y a la otra. Ahí está el hecho vivo de que Eisenhower, Montgomery (el as de los jefes militares británicos) y Tedder, los más destacados generales de Inglaterra y Estados Unidos dejan las tierras que estuvieron sujetas un día al poder de Mussolini y el «fruto» italiano se queda colgado del «arbol» bélico contra todas las previsiones aliadas.

El frente de Italia queda en manos de los segundos militares. Los generales angloyanquis que contaron —mediante el armisticio secreto de Badoglio— que el avance a través de la península italiana sería un paseo militar, harto más fácil que el africano, han sufrido una lamentable equivocación; lo que debía ser cuestión de días, lo fué después de semanas y por último de meses; los ejércitos quinto yanqui y el famoso octavo inglés se movieron con

cierta agilidad allí hasta donde surtieron sus efectos las facilidades de Badoglio; pero sus movimientos se tornaron lentos en cuanto el mando alemán dominó la situación con fuerzas tan escasas —dice una información— que moverán a risa el día que se conozca la verdad de como se guerra en Italia.

No olvidemos cómo el yanqui y el inglés venían acostumbrados a maniobrar con facilidades y cómplices —en trega francesa, sabotaje italiano, armisticio secreto y demás zarandajas que ya pertenecen a la Historia—; en cuanto Keressing dijo: «aquí estoy yo», el juego empezó a tomar un carácter de seriedad y de dificultad enormes.

A espaldas de esos ilustres jefes militares añadidos trasladados, queda sin resolver todavía el problema de Italia, ilusión magna de la Casa Blanca y queda como uno de los más serios contra-tiempos castrenses de los optimistas aliados.

Se caló el melón por un lado y estaba duro; va a intentarse ahora una segunda caladura. El camino europeo del Brennero, rumbo a la frontera germanica, ha quedado reducido a la ya famosa

carretera de Pescara, ya familiar a los chicos de la escuela y a las chicas de servir; los mejores generales la abandonan y con la mano en la visera saludan a los que se quedan: ¡Adiós, camaradas; en Berlín os esperamos!

#### Todo tiene su explicación

Esa lentitud se explica por la indomable decisión con que el Reich defiende las posiciones y líneas que, de prisa y corriendo, guarnecieron y fortificaron cuando cesó la resistencia italiana.

De esto puede ser ejemplo la encarnizada batalla por la posesión de la pequeña ciudad marítima de Ortona, a orillas del Adriático.

Los soldados del Reich tienen, sin duda, orden de disputar tenazmente a su adversario cualquier trozo de tierra italiana que pretenda conquistar y esta justifica la prudencia y precaución con que operan las fuerzas angloamericanas, deseosas de evitar en todo lo posible el sacrificio de vidas humanas, pero que no rehuyen, cuando llega el caso, combates violentísimos cuando se trata de objetivos estratégicos importantes en los cuales se han hecho fuertes los alemanes, y donde su resistencia se lleva hasta el límite por razones que sólo conoce el mando supremo.

#### El terreno donde se opera

A favor de la eficacia defensiva alemana y, por tanto, en contra de una mayor rapidez del avance aliado desempeña importante papel la naturaleza del terreno donde ahora se está combatiendo, en un frente que no tiene más de 200 kilómetros en línea recta desde un extremo a otro y que se extiende en dirección noroeste suroeste, desde las costas adriáticas de los Abruzzos a las tierras de la Campania, o sea, más concretamente, desde la desembocadura del río Fore, a unos nueve kilómetros de Ortona, a la desembocadura del Garigliano, en el mar Tirreno. (En la próxima (Continúa en 4.ª página)

## ANTITANQUE ALEMAN EN ITALIA



En el sector italiano, por las estribaciones de los Abruzzos, un antitanque alemán hace frente a los tanques angloamericanos. (Foto «Presamundo»).

## La fiesta militar de Reyes

### Los ejércitos de España renuevan su fervorosa adhesión al Caudillo.—Vibrantes palabras de Franco a las fuerzas militares

MADRID.—En la mañana de ayer, S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo, con motivo de la Pascua Militar, a los mandos superiores y otras jerarquías del Ejército, Armada y Aviación, presididos por el ministro del Ejército, general Asensio, a quien acompañaban los de Marina y Aire y el capitán general de la primera región. El general Asensio hizo entrega al Caudillo del álbum y bastón de mando que le ofrecían los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, pronunciando unas vibrantes palabras de adhesión y cariño de los Ejércitos al Generalísimo.

Su Excelencia el jefe del Estado contestó seguidamente al general Asensio con estas palabras:

#### Discurso del Caudillo

«Mi general, señores generales, jefes y oficiales:

Dice bien el ministro del Ejército que es para mí una alegría y una satisfacción en este día recibir vuestra visita y vuestra cordial felicitación, al encontrarme entre

vosotros y al sentir en vuestros ojos y, en vuestros corazones la emoción del momento y la adhesión más ferviente a España y a esta unidad que hoy represento.

Desde hace siete años, que me cupo la enorme responsabilidad de llevar las riendas de la nación en los momentos más difíciles de su vida, un único pensamiento iluminó mi espíritu: fué el llevarla a feliz término, superar los obstáculos y dificultades de nuestra nación y el crearle un gran porvenir y una grandeza. En este camino, con la ayuda de Dios, que no me ha faltado en ningún momento, hemos llegado a este quinto año de la guerra europea, que, como decía el general Asensio, va a encerrar las máximas dificultades para el mundo.

Sin embargo, esta unión estrecha del Ejército español, de sus Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, respaldada por la voluntad de un pueblo purificado en nuestra Cruzada, si no completamente curado de sus cicatrices, pero en camino de completa curación, es la más firme garantía del porvenir de España.

Cinco años de guerra son demasiado peso para los espíritus humanos, y ya se asoman en todos los ámbitos el cansancio y la amargura de una guerra inútil al comprobar la esterilidad de una lucha sin horizonte.

La fortaleza de nuestros hombres, el corazón y la voluntad de nuestro pueblo, el espíritu de sus jefes y oficialidad, reflejos del que anima a nuestra nación, son más que suficientes para garantizarla un porvenir y asegurar nuestra libertad e independencia.

Lo tenemos bien demostrado en todos los actos de nuestra Historia. Nuestra Guerra de la Independencia, en la que los esfuerzos esporádicos del pueblo y de los oficiales en calles y plazas y fué el principio de nuestra gloriosa epopeya. Aquel chispazo, que parecía que no podría hacer mella al primer soldado del mundo, que sería cosa pasajera y fácilmente dominable, fué la clave de su derrumbamiento. Más tarde hemos visto repetirse el caso, y aun hoy mismo en los tiempos contemporáneos, los guerrilleros yugoslavos después de tres años de difícil lucha, son respetados e incluso reconocidos. Y es que contra la virilidad y el espíritu de un pueblo no se puede luchar. Sin tanques, sin aviones, con escasas armas, cuando hay un corazón una voluntad decidida para luchar, un pueblo es invencible.

¿Y qué es para nosotros cualquier gesto de los demás europeos ante las distintas epopeyas de los soldados españoles? ¿Es que se ha superado en algún lugar el esfuerzo de nuestros soldados y oficialidad y los ejemplos de nuestra guerra? ¿Es que tienen comparación la entrega de miles a millares de prisioneros, las rendiciones colectivas, ante el hecho de que ni una sola unidad se haya rendido en nuestra Cruzada?

Yo os aseguro que ante los tanques, ante los aviones, nos sobran medios que oponer: el corazón, el espíritu y el esfuerzo de nuestro Ejército, capaces de salvar cualquier contingencia... (Una voz: «Y

tenemos generales como tú, mi general!»).

A esa confianza vuestra respondiendo con la mía, que pongo en vosotros, y, con mi felicitación, mi seguridad absoluta en los destinos de España si nos manteneamos unidos y firmes, como todos deseamos. ¡Arriba España! ¡Viva España!».

Los reunidos contestan con clamorosas vivas a España y Franco, Franco, Franco.

#### Otros actos militares

El ministro del Ejército se presentó en la Dirección General de Caballeros Mutilados donde se le rindió un homenaje, ya que él es el autor de la ley por la que se reconocen los derechos de beneficios a los héroes supervivientes de nuestra Cruzada. A las emocionantes palabras de gratitud pronunciadas por el general Millán Astray contestó con frases patrióticas el señor ministro:

«Acepto el homenaje porque viene de vosotros y de vuestro general, que es un hombre que ha sabido interpretar fielmente el sentido de los mutilados». Recordó el ministro que había sido el general Millán Astray quien le inició en la senda castrense como profesor en la inolvidable Academia de Toledo, para afirmar a continuación que seguía enseñándole quien hoy desempeña la dirección del más glorioso Cuerpo del Ejército.

Rujo, en fin, una cosecha que se debe en primer lugar a Franco, y después, inmediatamente, a vosotros mismos.

El ministro terminó sus palabras vitoreando a España, al Ejército y al Cuerpo de Mutilados.

Con estos vivas, que fueron contestados por todos los presentes, se dió por terminada la visita y el acto.

Desde la Dirección General marchó el ministro al domicilio del teniente general Barreiro, de 88 años de edad y el más antiguo de los de reserva. El general Asensio le expresó el homenaje del Ejército, terminando el acto con el desfile de fuerzas militares ante los dos generales. En las casas de los generales Villalba, Mantiña y Casanova se presentaron para rendirles homenaje otras altas autoridades militares.

#### Brillante recepción en los ministerios militares

Desfilaron por ellos nutridísimas Comisiones de los distintos Cuerpos de la guarnición para cumplimentar a los respectivos ministros con motivo de la Fiesta de la Pascua Militar.

## EXPOSICION DE JUGUETES



MADRID.—Las hijas de los periodistas preparan la exposición de juguetes de la Asociación de la Prensa.—(Foto S. O. F.).

## Felicitación al Ayuntamiento de Barcelona



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Barcelona, camarada Correa Véglisson, ha felicitado al Ayuntamiento de la ciudad por la labor desarrollada en el año 1943, reiterándole la confianza del Caudillo, del Gobierno y de la Falange. (Foto S. O. F.).

## En el Palacio de Oriente

### Comida al Cuerpo Diplomático

MADRID.—En la mañana de ayer, Su Excelencia el jefe del Estado ofreció en el Palacio de Oriente la tradicional comida de gala al Cuerpo Diplomático y al Gobierno.

Al brillante acto concurren todas las representaciones diplomáticas residentes en España.

Las cabeceras de la mesa las ocuparon los jefes de las Casas Civil y Militar, señor Muñoz Aguilarr y teniente general Muñoz Grandes.

Concluida la comida, celebróse un recital y concierto, en el que tomaron parte María José S món, Ruiz Casaux, Juanita Reina, María del Pilar, Raquel Rodrigo y los maestros Tordesillas y Quiroga.—(Cifra).

## Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

### Almuerzo en el Ministerio del Ejército

A las dos y media de la tarde almorzaron con el general Asensio, en el palacio de Buenavista, los generales con mando y los directores generales del ministerio, acompañados de sus esposas.

### La fiesta en provincias

#### Adhesión del Ejército al Caudillo

En todas las Capitanías Generales de España, según los telegramas de las Agencias, ha revestido gran brillantez los actos de la tradicional Pascua Militar, y en todos ellos el Ejército puso de manifiesto su amor a la Patria y su adhesión inquebrantable al Generalísimo.

## Peregrinación archidiocesana al Cerro de los Angeles

Siguiendo las normas establecidas el año pasado, la Obra Nacional del Cerro de los Angeles ha organizado para el presente la celebración de los Primeros Viernes Nacionales con el fin de pedir a Dios por España y la paz del mundo.

Únicamente se ha introducido la novedad de modificar los turnos en los que corresponde la asistencia a las respectivas Archidiócesis, con objeto de adaptar, en lo posible, sus características climatológicas a la época que se les señala.

La peregrinación del mes de febrero se celebrará el Primer Viernes, día 4, y en ella han de tomar parte la Archidiócesis de Valladolid y sus sufragáneas las Diócesis de Astorga, Avila, Ciudad Rodrigo, Salamanca, Segovia y Zamora.

Con el fin de tener derecho a la rebaja del cuarenta por ciento aproximadamente sobre el precio del billete ordinario concedida por la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, es preciso solicitar, antes del día 20 de enero, el carnet de peregrino en las oficinas de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones (Avenida de José Antonio, 34, Madrid), la que informará sobre cuantos datos sean solicitados por los interesados en unirse a esta peregrinación.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Repase Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de enero de 1944:

Premiado con 25 pesetas el número 364.

Premiados con 250 los números 064; 154; 264; 464; 564; 664; 764 864 964.

En el sorteo del día 6 de enero ha resultado premiado con 25 pesetas el número 087.

Premiados con 250 los números 187; 287; 387; 487; 587; 687; 787; 887; 987.

No, ya no tenéis derecho a decir que os salen mal las cuentas o que os olvidáis cuando es el Santo de la amiga, o que ignorabais que llegaban las fechas de fiestas y conmemoraciones. No, ya no, porque la Sección Femenina ha editado un magnífico Calendario para 1944, lleno de fotos, de consejos, de ideas, que ha de seros utilísimo. En él, entre reproducciones de Obras de Arte, estampas de las Actividades de la Sección Femenina, recetas, etc. tenéis como el cañamazo para probar el más bello proyecto «El proyecto de 1944», ahora ambicioso y luego hecho realidad diaria.

Por eso, sin perder un minuto, antes de que se agoten, debéis adquirir el Calendario de la Sección Femenina, que es barato y os lo pueden facilitar en la Delegación Femenina de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Avenida de Portugal número 33. (Departamento de Prensa y Propaganda).

### MUJER VIUDA!

El Caudillo no podía dejar desamparado tu hogar en uno de sus momentos más críticos: al quedar viuda y huérfanos tus hijos.

Por eso, a través del Subsidio Familiar te concede el derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

## Desde mi roquedal

CARTA II

Quedé comprometido con vosotros, y aun conmigo mismo, en daros puntual y exacta noticia de cuanto me acontezca por aquí, y a ello voy con todos mis cinco sentidos, que, como sabéis, no son sino cuatro y medio.

Generalmente a la hora de escribir cartas tengo la costumbre de arreglarme y vestirme como si fuese a asistir a una fiesta. Porque la carta es ni más ni menos que una entrevista con la persona a quien se dirige, y en el acto de hacerlo es preciso guardar la misma corrección que si esa persona estuviese delante. Esta costumbre no la perdí ni en la guerra, de tal modo que si por comodidad o pereza, había dejado crecer la barba ocho días, antes de sentarme a redactar una carta, sufría el amargo tormento de afeitarme—operación que semeja una ejecución en la que el verdugo es la propia víctima—, así que bien pueden mis inter-corresponsales agradecerme las cartas que, tan trabajosamente, les escribo.

Todo esto viene a cuento de decir que acabo de ponerme la chaqueta azul que ha estado todo el día con solo el jersey. Pero la verdad es que no lo he hecho sólo por seguir mi costumbre sino que ha influido, no poco, el frío que hace esta noche. Hoy graznó tanto y tan grueso que mi patio tiene medio metro de perisco en trozos tan grandes como bolitas de alcanfor. Ya veréis en los periódicos el temporal que nos ha visitado en esta «templada» región alicantina.

Los primeros días de llegar aquí tuve que salir varias veces a resolver asuntos en las oficinas públicas, con el ajetreo consiguiente, pero no me he dedicado apenas a pasear. Y casi aún no conozco esta ciudad, que, dicho sea entre paréntesis, tiene muy poco que ver.

Y por eso me he recuido, lo más herméticamente posible, en la cama apastada de mi casa, con ánimo decidido de no pisar la calle si no me obliga un motivo muy poderoso. Higo una vida rara, mezcla de cartujo y de Fausto, náufrago en un mar de papeles y libros que se han ido acumulando en mi habitación con gran desesperación de cuantos me rodean, que se ven amenazados por una inundación de letras el día que mi cuarto se desborde.

Sabí el domingo pasado a qué hora no podéis hacerme idea en Avila de lo difícil que es aquí encontrar una iglesia. Después de dar una vuelta a la ciudad sin hallar ninguna, veo de repente una señora que, con velo y devocionario, sale de su casa. Me voy detrás, cruzando calles y plazas; ella se da cuenta de que la sigo y pasa de una a otra acera tratando de desorientarme; luego, acelera el paso, se mete por entre autos, gente y tranvías, y yo, corre que corre tratando de no perderla de vista como el marino al faro que le fué un magnífico «apriato». La señora se posa encaramada y de todos los colores; yo meto los zapatos en todos los charcos posibles, hasta que al fin sudando, con la corbata deshecha resoplando como un buey cansado, entre en la iglesia, tras la dama, cuando la misa estaba ya empizada.

¡Oh mujeres, mujeres! ¡Qué mal!

## Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocinas amuebladas. (Junta Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

## Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillis

## CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 337

POR JOSE MARIA MENA

pensadas sol! Desde mi escollera, como desde un observatorio, las veo pasar. Algunas miran con una sonrisa que no se sabe si es coquetería o desdén; otras con una seriedad que no se sabe si es descén o coquetería, pero todas están intrigadas por saber quien soy. Y desde luego esa curiosidad les va a durar un buen rato.

Mi barrio es un barrio nuevo, de hotelitos construidos en el ensanche de la población. Frente al mar y con palmeras altas que crujen, cuando sopla la brisa, como si hablaran, cuchicheando con las nubes.

Las calles tienen nombres de constelaciones y de estrellas, Andrómeda, El Boyero, Sirio...

Y con este marco tan sugestivo no será difícil que, algún día, escriba una novela, y que esa novela se titule: «El jardín de la calle del Centauro».

Alicante.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación provincial de ex Cautivos Circular núm. 18

La renovación de carnets de ex cautivos tiene por objeto realizar la más rigurosa depuración de los afiliados pertenecientes a nuestra Organización, y a fin de que dicha depuración sea verificada con toda clase de garantías vengo en disponer lo siguiente:

Artículo único. El plazo de renovación del carnet de ex cautivos por el definitivo, se amplía hasta el día 1.º de agosto de 1944.

Lo que de orden del delegado nacional de la Hermandad de ex Cautivos, se publica para general conocimiento de todos aquellos que perteneciendo a la misma deseen renovar dicho carnet y de los que considerándose con derecho deseen ingresar en ella.

El delegado provincial de ex Cautivos, *Flarentino Chicote Chamón*.

## Anuario Estadístico 1942

de la Zona de Protectorado y de los territorios de soberanía de España en el Norte de Africa

Es una obra oficial, confeccionada con la recopilación de datos procedentes de la Dirección General de Estadística, afecta al Ministerio de Trabajo, y la Sección de la Dirección de Estadística en Tetuán, afecta a la Alta Comisaría, por lo que, en conjunto, es el resultado de una obra cultural, de interés nacional y digna de la mayor divulgación, para que se conozca la labor protectora del Estado en esa Zona y el avance progresivo de las actividades del país.

### ESPAÑOLI

La Patria la forma la familia, no el individuo.

El Estado Nacional-Sindicalista, la reconoce como la célula que le da origen y por ello la exalta y protege por medio de la legislación del Subsidio Familiar.

Vulnerar las obligaciones que ésta dispone es pues atacar, en su esencia, a la Madre Patria.

¡Qué hermosa estás! cuanto ponés—desde que llegaste aquí.—¡Si esta granja es estupenda!—¡se hincha una de

## AVE-SANIL

COMPRE USTED

## Calzados García

Martín Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

## Tesorería de Hacienda de la Provincia de Avila

Recaudación de Contribuciones Apertura de cobranza de la «Patente Nacional de Circulación de Automóviles»

«Por la presente se hace público, para conocimiento de los contribuyentes, que el plazo voluntario para el pago de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles será durante el día 10 hasta el 25 del presente mes de Enero, debiendo verificarse el pago de la misma en esta Capital en la Oficina recaudatoria sita en la calle de María Carramolino, número 12, bajo izquierda.

Asimismo se advierte a los respectivos contribuyentes que si dejaren transcurrir dicho plazo sin satisfacer sus respectivas Patentes incurrirán en el apremio con el recargo del veinte por ciento que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago del 1.º al 10 de Febrero próximo.

El tesorero de Hacienda, *Cándido Belmonte*.

### MINISTERIO DEL TRABAJO

## JUNTA interministerial de obras para mitigar el paro

Más de catorce millones de pesetas para obras en 208 localidades

Durante el pasado mes de diciembre han sido firmadas las correspondientes ordenes de pago por un importe de 14.086.400,47 pesetas, destinadas a obras diversas en doscientas ochocientas localidades.

Al hacerse efectiva esta cantidad citada, la Junta interministerial de Obras para mitigar el paro ha aminorado el problema existente en una proporción del 49 por 100, y que las obras puestas en marcha con esta liquidación próxima a terminar son las siguientes: caminos vecinales, 528; alumbramiento de aguas, 244; alcantarillado, 152; abastecimiento de aguas, 360; desguace de vapores, 66; saneamientos, 19; plazas de Abastos, 5; gobiernos civiles, 4; escuelas, 6; cementerios, 7 y obras diversas, 63, que hacen un total de 1.454 obras, afectando todas ellas a 1.203 pueblos. Se sigue estudiando con el mayor detenimiento por las Delegaciones Provinciales de Trabajo las zonas más afectadas por este fenómeno social, con el fin de señalar al Gobierno sus más inmediatas y acertadas soluciones.

«MEDINA» en el escaparate. «MEDINA» en el kiosko de periódicos. «MEDINA» en todas las manos. «MEDINA» en cada hogar porque es la revista femenina más completa.



Hágase modista por correspondencia... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

## ACADEMIA CCC

APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo métrico • correspondencia comercial • costura • albanilería • decoración • carpintería • abanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

## ECCLESIA

Organo de la Dirección General de la Acción Católica Española SUMARIO DE ESTA SEMANA Madrid, 1944.—Año IV

«El nuevo mensaje pontificio (Editorial)», página 3.

«Elevaos sobre vosotros mismos» (texto del mensaje de Su Santidad), página 5.

«Clausura de las Jornadas de Acción Católica para cateóricos numerarios» página, 7.

«Los escolapios de la provincia de Castilla celebran un cursillo de Acción Católica en Madrid», página 9.

«Actividades de Acción Católica», página 11.

«Apostolado de las Escuelas Dominicales», página 12.

«La Junta Técnica crea un Secretariado de Información bibliográfica», página 14.

«Chauvinismo», por Gregorio R. de Yurre; página 16.

Semana Litúrgica. Vida Católica nacional e internacional, Orientaciones bibliográficas, Crítica de espectáculos, etc., etc.

PRECIO: UNA PESETA

## EE. UU. ha perdido 42 destructores

WASHINGTON.—El Almirantazgo ha anunciado que un destructor de la escuadra norteamericana fué torpedeado y hundido por un submarino alemán en el pasado 24 de diciembre. Desde febrero de 1942 no había ocurrido en dichas aguas un hecho análogo. El número de barcos perdidos por la escuadra norteamericana asciende ahora a 137, según la estadística oficial, de los cuales 42 son destructores.

En relación con el hundimiento de otro destructor que explotó en aguas vecinas a Nueva York no se ha dado a la publicidad el nombre del navío ni los motivos del accidente. De su tripulación se salvaron 163 hombres, de los cuales 50 sufren heridas o quemaduras. EFE.

## Monstruo marino aparecido en la costa chilena

SANTIAGO DE CHILE.—En la bahía de Mestre, cerca de Puerto Natales, ha aparecido el cadáver de un extraño monstruo marino. Se trata de un cetáceo de diez metros de longitud cubierto de piel parecida a la lana. Las informaciones aseguran que dentro de la boca de este monstruo cabe un hombre. El esqueleto del extraño animal será expuesto en el museo de Punta Arenas.—EFE.

## La Argentina reconoce al nuevo Gobierno de Bolivia

Interés en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 4.—Los medios diplomáticos y políticos bonaerenses han acogido con gran interés la noticia del reconocimiento del Gobierno boliviano por la Argentina, primera nación que ha dado ese paso. Desde primera hora de la mañana se notó gran actividad en el ministerio de Relaciones Exteriores. Después de conferenciar con el Presidente Ramírez el ministro argentino de Relaciones Exteriores, general Gilbert, rogó al embajador de Bolivia, Costa, lo visitase. El diplomático fué recibido por el subsecretario, Ibarra García, quien le hizo entrega de la nota de reconocimiento de su Gobierno. Después fueron llamados al palacio de San Martín los embajadores de los Estados Unidos, Chile, Brasil, Paraguay, Perú Uruguay; a quienes el subsecretario dió conocimiento de la resolución del Gobierno argentino. Fué muy notada la visita de los representantes diplomáticos de España, Suécia, Suiza, Portugal y Turquía.

## Cultura religiosa

LAS PLANTAS

I. Origen y naturaleza de las plantas.—Dice la Sagrada Escritura en el capítulo primero del Génesis que en el tercer día de la creación del mundo, la voz del Dios omnipotente resonó en todos los ámbitos diciendo: «Produzca la tierra yerba y que dé simiente y plantas fructíferas, que déa fruto conforme a su especie y contengan en sí mismas su semilla sobre la tierra». Y así sucedió. La tierra al punto se vistió de verdura y engalanóse con tan hermosas y diversas plantas, yerbas y flores que son el encanto y admiración de quien atentamente las observa.

Pero no olvidemos que ellas son los pregoneros naturales de las perfecciones divinas, pues como nos dice el apóstol en su carta a los Romanos, (I, 21) «las perfecciones invisibles de Dios, aún su eterno poder y su divinidad, se han hecho visibles después de la creación del mundo por el conocimiento que de ellas nos dan las criaturas y así tales hombres que no sirven a Dios, crecen de disculpa».

Vamos pues a fijar hoy nuestra atención en las plantas y arbustos, de que Jesucristo tantas veces se sirvió para explicar su doctrina; y al contemplar la hermosura y sabiduría que brilla en cada una de ellas levantaremos nuestra vista hacia Dios que es su Creador y jardinero divino, dándole mil gracias y alabanzas. Así cooperaremos al fin que Dios señaló a las flores y yerbas del campo, esto es, mostrarnos algunos vestigios de la hermosura infinita de Dios para que gozados de los amores, ¡Oh quién aprendiera a leer en este bellísimo libro de las perfecciones divinas!

¿Qué es una planta? Una planta es un ser orgánico que vive, crece, se reproduce y muere adherida a la madre tierra.

Una planta es un ser vivo que carece de sensibilidad y de movimientos voluntarios pero que posee un tejido celular, fibroso y vascular, los cuales mediante la raíz, el tallo, las yemas y hojas van a convertir el oxígeno y el hidrógeno, el carbono y el azoe, y otros elementos de la tierra y de la atmósfera en bellísimo huerto que satisfaga las necesidades del hombre y asegure su vida con los más gratos sabores, coloridos y perfumes.

Una planta es sobre todo, para nuestro intento, el más elocuente pregonero de la sabiduría, bondad y hermosura de Dios, manifestadas en ellas a todos los hombres.

F. E.

### ESPAÑOLI (TRABAJADORA)

Estado asegurado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares tendrás:

Préstamos supliciales para constituir tu hogar.

Subsidio familiar para ayuda de tus cargas familiares.

Subsidio de viudedad y orfandad que ampara a tu viuda y huérfanos.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Torrón FOTOGRAFICO

Rastrada 7.—AVILA

Ulteriormente declaró el general Gilbert que la actitud argentina no rompía en modo alguno la unidad de frente de América, sino que es sencillamente el resultado de las circunstancias particulares de la posición argentina.—EFE.

Júbilo en La Paz

LA PAZ, 4.—Ha causado enorme júbilo el reconocimiento del Gobierno por la República Argentina.—EFE.

# Los aliados pierden 97 aviones en las últimas veinticuatro horas

## BOMBARDEO DE KIEL, STETTIN Y BERLIN

BERLIN, 6.—Comunicado oficial:

«En el curso de los ataques diurnos de los bombarderos norteamericanos contra Kiel y otras localidades del oeste de Alemania y de los territorios ocupados en el Oeste han sido derribados 81 aviones enemigos—según las informaciones recibidas hasta ahora—en combates encarnizados; de estos aparatos, 63 eran bombarderos cuatrimotores.

Por otra parte, la aviación británica perdió anoche 16 bombarderos, también cuatrimotores, según datos provisionales, en el curso de un ataque terrorista contra la ciudad de Stettin. En parte de los barrios habitados de las ciudades atacadas han sido ocasionados importantes daños. Los pilotos terroristas angloamericanos han pagado sus ataques de las veinticuatro horas últimas con la pérdida de 97 aviones, 79 de los cuales eran cuatrimotores de bombardeo. Se puede afirmar también que otros aparatos gravemente averiados han sido perdidos en el vuelo de regreso.

Durante el mismo período la aviación alemana ha perdido 20 aviones de caza.—EFE.

### Bombardos en Alemania

BERLIN, 6.—Poderosas formaciones de bombarderos norteamericanos atacaron la mañana del 5 de enero la región costera del norte de Alemania y la ciudad de Kiel. Al mismo tiempo otros contingentes aéreos menos importantes bombardeaban varios puntos del oeste del Reich, especialmente la ciudad de Düsseldorf. Los ataques fueron realizados—según informa la agencia D. N. B.—desde gran altura y al amparo de una espesa capa de nubes. Los aviones de la defensa alemana entraron en acción.—EFE.

### Ataque contra Stettin

LONDRES, 6.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aviones del servicio de bombardeo efectuaron anoche, con un brillante claro de luna, un intenso ataque contra la ciudad industrial y puerto del Báltico Stettin. Las informaciones preliminares seña-

lan que el bombardeo fué de gran eficacia.

Aparatos Mosquito han atacado Berlín y otros objetivos en el oeste de Alemania y en el norte de Francia.

No han regresado a sus bases 15 de nuestros aparatos.—EFE.

### Éxito de la defensa antiáerea

BERLIN, 6.—Ayer abatíó la defensa alemana de la costa nada menos que nueve cuatrimotores enemigos cuando aun no se habían aproximado las escuadrillas angloamericanas, ni mucho menos a la costa europea.

Además las estaciones radioreceptoras establecidas por los alemanes en la costa comprobaron que otros numerosos aparatos hubieron de regresar ante las graves averías que sufrieron y algunos más de los citados debieron perderse, puesto que se oyeron reiteradas y angustiosas llamadas de socorro anunciando los pilotos americanos que no podrían alcanzar la base.—EFE.

### Furiosa batalla aérea sobre Kiel

LONDRES, 6.—Oficialmente se anuncia que los cazas de un grupo norteamericano que daban escolta a «fortalezas volantes» y bombarderos pesados Liberator derribaron ayer 16 aviones enemigos, sin sufrir pérdidas propias, en una furiosa batalla aérea librada sobre Kiel, punto más avanzado hasta ahora que hayan alcanzado los cazas de escolta en el noroeste de Alemania.—EFE.

## MESAS DE BILLAR

El Centro Segoviano. Madrid, Mayor, 1. Vende cuatro. Precios económicos.

## REPRESENTANTE

Para venta electrodos soldadura eléctrica, necesita importante casa. Imprescindible relaciones industrias ramo. Dirigirse con referencias a M. Peña. Ronda Segovia, 29, duplicado, primero. Madrid.

SE COMPRAN máquinas de escribir usadas. Razón esta Administración.

# La campaña en Italia y en Rusia

### Parte alemán

BERLIN, 6.—Comunicado oficial:

«Italia del Sur: En el sector occidental de este frente los norteamericanos atacaron ayer, tras intensa preparación artillera, en la zona del noroeste de Mignano y al oeste de Venafro; fueron rechazados con pérdidas sangrientas; algunas penetraciones locales han podido ser cubiertas. Continúa la lucha; el enemigo traslada refuerzos a este sector.

En la costa adriática han fracasado algunos ataques más débiles del enemigo.—EFE.

### Comunicado aliado

ARGEL, 6.—Comunicado del Cuartel General aliado del Africa del Norte:

«Marias: Durante la noche del 3 al 4 de enero, Pescara ha sido bombardeada por destructores británicos.

Ejército de tierra: Tropas norteamericanas y británicas del quinto ejército desensensaron ayer un ataque en la región montañosa. Se han efectuado avances a lo largo de un frente de diez millas aproximadamente de longitud en una profundidad media de una milla.

Continúan los combates en las calles de San Vittore, donde el enemigo se ha hecho fuerte en las casas.

En el sector de la costa adriática prosigue con encarnizamiento la lucha.

Actividad aérea: Las instalaciones de la industria química de Torre di Passeri han sido atacadas por nuestros bombarderos ligeros en la noche del 4 al 5 de enero. Se observaron incendios.

El mal tiempo limitó ayer las operaciones. Sin embargo, nuestros cazas-bombarderos atacaron las posiciones artilleras del enemigo en la región de Cervare.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado.—EFE.

### Éxitos de los submarinos británicos

LONDRES, 6.—Comunicado del Almirantazgo:

«Submarinos de Su Majestad señalan nuevos éxitos logrados en el curso de recientes operaciones contra barcos alemanes o intervinidos por éstos en el Mediterráneo.

En total han sido hundidos ocho barcos, entre ellos un gran petrolero; además fueron averiados otros buques. El petrolero, que navegaba en convoy, fué hundido en el golfo de Génova. Uno de nuestros submarinos interceptó el convoy y atacó con torpedos al petrolero; el barco fué alcanzado por dos veces y se hundió.

En la misma zona, un gran buque de aprovisionamiento fué alcanzado por un torpedo, aunque no se pudo observar con exactitud el resultado de este ataque.

Un pequeño barco fué torpedeado y hundido a lo largo de la costa del Meulda francés, y otros tres buques de poco tonelaje, dos de los cuales transportaban municiones, fueron asimismo torpedeados y hundidos en la misma zona.

En el mar Egeo ha sido hundido, al sur de Lemnos un barco de aprovisionamiento de tonelaje medio sin escolta. Además, dos pequeños buques, también de abastecimiento, fueron hundidos a cañonazos entre Levita y Cos. Asimismo, otra unidad de poco tonelaje resultó gravemente averiada por disparo de cañón en la misma zona.—EFE.

ARGEL, 6.—En el Cuartel general aliado norteafricano se precisa que el puerto de Pesaro, bombardeado por los destructores israelíes, se encuentra en la costa del Adriático, entre Rimini y Ancona. La ciu-

## MADERAS

Admitiría en consignación almacén Madrid para ventas directas consumidor. Ofertas: La Prensa. Carmen, 16. Madrid.

dad se halla al lado del ferrocarril y la carretera más importante de la costa oriental, a unas cinco millas al norte de Fano.—EFE.

BERLIN, 6.—Un batallón norteamericano que se dirigía al frente de Italia fué atacado en la retaguardia de las líneas aliadas por un destacamento de voluntarios fascistas, mandado por un joven oficial muy popular en Italia meridional por su valor y osadía. Después de dos horas de lucha, durante la cual se llegó repetidas veces al cuerpo a cuerpo, el batallón quedó dispersado, abandonando en el campo de batalla siete muertos, más de cien heridos y grandes cantidades de armas y municiones.

Los destacamentos de voluntarios fascistas que actúan en los Apeninos meridionales se ven apoyados por toda la población italiana.—EFE.

### El ataque del quinto ejército

LONDRES, 6.—«El ataque anglo-norteamericano lanzado ayer en el frente del quinto ejército, a todo lo largo del mismo, se extendió a 89 kilómetros a cada lado de la carretera de Roma, bajo una gran lluvia—dice el corresponsal de la agencia Réuter en el Cuartel general aliado de Africa del Norte—. «El frente va—añade—del oeste de Venafro al oeste de Rocca. El avance de un kilómetro—señalado en el comunicado oficial—se ha efectuado a pesar de una tenaz y encarnizada resistencia. Lo mismo que hicieron en Ortona y en San Vittore, los alemanes han convertido todos los edificios en fortalezas. La parte de ataque de los británicos se encuentra en el sector meridional próximo a la desembocadura del Garigliano. Las tropas británicas hicieron 47 prisioneros.»—EFE.

### Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 6.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Después de una pausa de bastante duración, los soviets han reanudado al norte de Krivoi Rog y al este de Kirovograd, los ataques, y han puesto en línea importantes fuerzas de infantería y blindadas. Continúan los duros combates, en el curso de los cuales fueron destruidos ayer 149 tanques enemigos.

En el sector Jitomir, los bolcheviques han atacado con intensidad sostenida, especialmente al noroeste de Berdichef. Importantes formaciones aéreas alemanas han intervenido eficazmente en la lucha. En varios puntos nuestras tropas han realizado contraataques y han diezmado a las fuerzas adversarias.

Al oeste de Propolsk hemos logrado ayer un gran éxito defensivo pese a la superioridad numérica del ene-

migo. Los soviets tuvieron pérdidas sangrientas.

Al sureste y al noroeste de Vitebsk se han librado encarnizados combates de suerte alterna en el curso de las nuevas tentativas enemigas de penetración. Los ataques sucesivos del adversario contra nuestras líneas han sido rechazados y algunas localidades abandonadas temporalmente han sido reconquistadas en el curso de nuestros contraataques.

Han fracasado los ataques de las fuerzas soviéticas al norte de Nivel. Las posiciones de partida del enemigo han sido duramente castigadas por el fuego concentrado de nuestra artillería.

El enemigo perdió ayer en el frente del Este 226 carros blindados.—EFE.

### Crónica militar

BERLIN, 6.—(Del redactor militar de la agencia Transocéán, capitán Luis Sertorius)

Se carece de una impresión clara sobre la posibilidad de que adquieran el carácter de un ataque de gran envergadura los movimientos soviéticos al norte de Nivel. La situación en la zona de Vitebsk no ha variado tampoco durante la última jornada. Estreitamente han pasado al ataque varias divisiones enemigas de infantería en una parte del sector central del frente Este, donde se registró movimiento desde hace algunas semanas, es decir, al oeste de Propolsk y en dirección al curso superior del Dniéper, entre Mohilef y Rogostschef. Todavía no puede decirse si se trata de una acción con objetivos operativos más distantes o solamente de un intento de sujetar a las fuerzas alemanas o bien apartar reservas ofensivas germanas de los actuales centros de gravedad.

En toda la región este de Ucrania continúan presionando los soviets ante el ala norte del cuerpo de ejército de Watutin, que avanza más allá de Orlow, y es Novograd-Volynsk se está formando un nuevo frente defensivo alemán. En Berdichef se lucha actualmente con dureza. Al sur de Kasatyn han sido paradas las avanzadas soviéticas que se dirigen hacia el curso superior del río Bug. Estas avanzadas se encuentran en una situación bastante expuesta porque el ala izquierda del grupo de ejército de Watutin se halla todavía unos 150 kilómetros más al este luchando por conquistar las posiciones alemanas de Bjelaja-Zerkof. La avanzada alemana, que en este punto llega casi hasta el Dniéper, significa para el flanco sur del ejército de Watutin una amenaza, por lo que el Mando soviético toma decisiones para proceder al ataque no sólo desde el oeste y el norte, sino también desde el este, en la región de Cherkassy, con fuertes unidades del ejército de Koujef. Probablemente se debe a las necesarias variaciones de tropas en la retaguardia del frente soviético la relativa tranquilidad que desde hace algunos días existe en el gran recodo del Dniéper.—EFE.

### EMPRESAS I

La administración delegada del Régimen de Subsidios Familiares os impone la obligación de abrir en vuestra contabilidad una cuenta especial de Subsidio Familiar.

## MUNDO HISPANO AMERICANO

El primer premio de la Lotería argentina origina un pleito

BUENOS AIRES, 6.—El primer premio—un millón de pesos—de la Lotería de 31 de diciembre ha originado un pleito, pues los obreros de la fábrica agraciada reclaman su suerte, mientras que el gerente afirma que el billete lo adquirió para él y sus amigos, y que el personal obrero participaba en otros números no premiados. La sustanciación de que rella es difícil, pues se deberá tomar declaración a más de 300 personas.—EFE.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

## A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomé, número 4  
Censura sanitaria número 237

## Asilo de Santa Isabel de la Serrada

Se necesita un dependiente que desempeñe el cargo de cocinero. Dirigirse al Asilo o al patrono señor González Rojas, San Roque 4, Avila.

«Medina» es la revista ideal para el hogar, con sus mismas secciones en las que colaboran las más prestigiosas firmas literarias y artísticas de España.

## ¡ATENCIÓN!

Se han recibido naranjas superiores de las mejores huertas de Carcagente. Mandarinas, Imperiales y corrientes. Precios desde una peseta el kilo. Almacén: Tomás Luis de Victoria, junto a la Plaza de Abastos. No dejen de visitarle, donde se ahorrarán dinero en sus compras. Ventas al por mayor y menor.

LEA USTED "El Diario de Avila,"



LAMPARAS PHILIPS SOL DE LA NOCHE

PHILIPS IBERICA, S. A. E. MADRID BARCELONA LAS PALMAS

Hoy mas que nunca



TODA LA HUMANIDAD PRECISA EQUILIBRAR SU EXCESIVO DESGASTE CEREBRAL Y NERVIOSO

## TONICO NERVIOSO CERA

FORMULA FOSFORICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA. AGOTAMIENTO CEREBRAL. NEURASTENIA. SURMENAJE. PERDIDA DE MEMORIA.

LABORATORIOS CERA S. A. VICO, 18 - BARCELONA (6)



GRANJA VALLE AMBLES

DOLLOS DE UNDA DELAS RAZAS

CASTELLANA NEGRA RHODE ISLAND ROJA

LEGHORN BLANCA

PEDIR DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA

Ampliación del plazo para presentación de enmiendas al proyecto de Ordenación Resinera

En uso de las facultades que le confiere el artículo 11 del reglamento provisional, el presidente de las Cortes ha prorrogado por otros quince días hábiles el plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de ley de Ordenación de la Industria resinera.

En su consecuencia, dicho plazo terminará el día 27 del mes actual.

En el próximo número del «Boletín Oficial de las Cortes» se publicará esta prórroga.

## Los ministros de Hacienda y Agricultura presiden la cabalgata de Sevilla

SEVILLA.—Desfiló por las principales calles la cabalgata de los Reyes Magos. Los ministros de Hacienda y Agricultura, especialmente invitados por el Ateneo Sevillano, presencian el desfile. Una enorme muchedumbre, aproximadamente unas 50.000 personas, se apiñaban en las aceras para ver el paso de los Reyes Magos. En la comitiva del Rey Melchor figuraba la carroza denominada «La Casita blanca»; en la del Rey Gaspar, la «Fuente luminosa», y en la de Baltasar, «La casa fantástica». Hicieron de Melchor, Gaspar y Baltasar don Ramón Resa, presidente de la Asociación de la Prensa; don José María Conde, médico de Madrid, y el poeta don Salvador Fernández Álvarez, respectivamente. (Cifra).

## Sánchez Prieto MEDICO

PIEL-VENEREAS-SIFILIS  
SE VENDEN varios muebles. Razón: Comuneros de Castilla, 1, entresuelo, y Vallespín, 10, (2), de 3 a 5.

PERDIDA perro c. negro y blanco, raza puente, atiendo por «Tonis». Se gratificará en Avenida de José Antonio, 16. Mapuñista Alcázar.

## TRANSCENDENTAL ACTO DE PREVISIÓN

# Son entregadas 300 Cartillas de Dote Infantil a los niños y niñas de las Escuelas de Sanchidrián y Velayos

## Hace la entrega el excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento

Una vez más estos pueblos de Castilla y de esta provincia de Avila se han reunido en un acto fraternal y en apretado haz para escuchar la voz de nuestro camarada López-Bañón, que desbordando su corazón en frases patrióticas sabe llegar al alma de todos los camaradas que le escuchan; y ha tenido este acto por escenario la plaza de un pueblo de Avila y en un día en que el Sol azul de esta provincia parecía querer asociarse a la festividad que todos los católicos celebran, y con motivo de un acto también infantil, el reparto de unas cartillas de dote a los niños y niñas de las escuelas para inculcar en ellos esa virtud del ahorro, que ha sabido despertar el Nuevo Estado Español.

A las tres de la tarde el Gobernador Civil y Jefe provincial, camarada López-Bañón, a quien acompañaban el delegado del Instituto Nacional de Previsión, camarada de la Vega y Sampedro, y delegado de Justicia y Derecho, camarada Macho Alonso, llegaron al pueblo de Sanchidrián donde eran esperados por todas las autoridades locales y del Movimiento, y autoridades de los pueblos de Velayos, Blascomascho, con numeroso público, como asimismo con los niños y niñas de los pueblos anejes citados, y al frente de ellos el jefe comarcal, camarada Gómez Fortado procurador en Cortes y alcalde de Arévalo.

Después de revisar a las formaciones, se dirigieron a la Jefatura local, desde cuyo balcón presentó a las citadas autoridades el alcalde; acto seguido el delegado del Instituto de Previsión dirigió la palabra manifestando que los Ayuntamientos de Velayos y Sanchidrián, recogiendo la iniciativa de su primera Autoridad civil y política, han acordado abrir a los niños y niñas de sus escuelas Cartillas de dote infantil. Es preciso que esto no sea el fin sino el principio, para inculcar a los niños el espíritu de ahorro, a fin de que cuando lleguen a una edad de emprender el camino de la vida se encuentren con qué atender a sus necesidades. El Caudillo se mira en vosotros, niños y niñas de España—les dice—no le defraudéis, haceros acreedores a ese cariño suyo, y para ello es necesario que desde pequeños os acostumbréis a practicar la virtud del ahorro y a saber domar vuestra voluntad para hacerlos hombres dignos de España. Lo que muchas veces gastáis en cosas superfluas dádselo a vuestros maestros para que es lo impoigan en esa cartilla que vais a recibir; y así, sin daros cuenta, veréis que pronto hacéis un pequeño capitullo y al mismo tiempo sentiréis la íntima satisfacción que siempre producen las obras buenas.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial

El camarada López-Bañón comienza diciendo que siente íntima satisfacción siempre que se pone en contacto con camaradas de los pueblos, donde se encuentra la solera de las mayores virtudes; dice que hablará a chicos y grande, y con el corazón, que es el motor de las grandes empresas.

Hace años unos malos españoles os arrancaron de vuestra alma el nombre de Dios y de vuestro cora-

zón el nombre de la Patria y solo servisteis de trampolín para que ellos subiesen al poder y desde allí destruyeran a España; pero cuando llegó la hora de luchar os abandonaron a vuestra suerte mientras ellos huían como cobardes llevándose el tesoro de España, para disfrutarlo alegremente. Pero Dios que ha bendito predilección siempre por España vos dió un hombre! Ese hombre ya sabéis quién es: (desde el público contestan: Franco, Franco, Franco). Pues, el Caudillo, recogiendo la esencia del pueblo español nos dirigió por el camino de la guerra hasta conseguir una victoria sobre los enemigos de Dios y de la Patria; y este hombre que nos ha conducido a la victoria nos conducirá hasta conseguir una justicia social inspirada en las Encíclicas Papales, pues aun cuando mucho se ha hecho queda mucho por hacer.

Este hombre que nos conduce por el camino verdadero nos pide una sola cosa: unidad y unidad, y nosotros no seremos españoles si no cumplimos sus mandatos; para ello nada más volver al 18 de Julio, cuando todos nosotros con las armas en la mano íbamos cantando las estrofas de nuestro himno con alegría, verdaderamente unidos, esto no hay que olvidarlo. Cuando José Antonio predicaba esta unidad por los campos de España no le hacían caso y solo unos pocos fuimos tras él porque sabíamos que en sus palabras no existía doblez sino verdad.

Es preciso tener tres lemas y que se graben bien en vuestros corazones: Dios, Patria y Caudillo; y con ellos recobrará España el rango que ha tenido a través de la historia. Unidos todos en Santa Hermandad, que desaparezcan las pequeñas rencillas, que os miréis como hermanos, y que aquél que le sobre dé algo al que lo necesita. Únicamente así unidos podemos caminar con paso firme y seguro por el camino de las reivindicaciones sociales y acabar con la injusticia social. Bajo esas sacrosantas banderas cobijados todos y tened una confianza ciega en nuestro Caudillo. Y siempre en el puesto de combate para la paz, que es amor a España del 18 de Julio siga y perdure en todas vuestras obras, en todas vuestras acciones, en todas palabras. Y vosotros, niños, ya os ha dicho el Delegado del Instituto de Previsión lo que este acto significa, que seis ahorros para que el mañana os encuentre capacitados para emprender buenas obras. Y vosotros, sacerdotes de la enseñanza, grabad en la mente de esos niños un amor a Dios y un amor a la Patria, inculcadles esas ideas, y con

## De conocimiento urgente para los médicos

La Dirección General de Sanidad ha dispuesto que los anunciados Cursos de perfeccionamiento médico empiecen en todos los Centros Departamentales y Filiales de la O. P. M. E. el día 1.º del próximo febrero, lo que se comunica a los señores matriculados para su puntual asistencia. Continúa abierta la matrícula en todos los Colegios Médicos de España hasta el día 31 de enero.

ellas estos niños serán el más firme baluarte contra todos los que quieren arrancar a España esas dos ideas que nos hicieron grandes y poderosos.

El discurso del Jefe Provincial y Gobernador Civil fué interrumpido varias veces con aclamaciones al Caudillo y con aplausos que recogió el Jefe para ofrecerlos a España.

El acto terminó cantándose el cántico al Sol y a los gritos de Franco, Franco, Franco.

Después se repartieron trescientas cartillas a otros tantos niños y niñas regresando a la capital el señor Gobernador con su secretario y el Delegado de Previsión, siendo despedidos con entusiastas muestras de afecto popular, enardecido por la excelente obra social, de alto espíritu cristiano, que realiza el nuevo Estado Nacional Sindicalista, inspirado por el Caudillo y patrióticamente secundado por nuestras autoridades.

## El excelentísimo Sr. Obispo oficiará la misa en la fiesta de los Padres de Familia el próximo día 9

El próximo domingo, día 9, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la basílica de los Santos Hermanos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, de esta capital, la fiesta anual de la Asociación Católica de Padres de Familia, con una misa de comunión que celebrará el Prelado de la diócesis y a la que asistirán todos los asociados.

A esta fiesta eminentemente católica y nacional debieran asistir todas las familias abulenses sin excepción para agradecer a Dios la paz que en tiempos tan calamitosos concede a nuestra Patria, regida felizmente por un Caudillo que ha sabido recobrar para la familia española los altos valores que encierra en sí la familia cristiana y que protege por medio de una legislación impar el desarrollo de esta institución básica de la sociedad.

Atendiendo al deseo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia todas las oraciones de la Asociación Provincial de Avila en el día de la Sagrada Familia se ofrecerán por el

## DE SOCIEDAD

### Ascenso

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 1.º de Enero del corriente, ha aparecido un Decreto del Ministerio de Justicia de fecha 17 de Diciembre de 1943, por el que es ascendido a fiscal provincial de entrada nuestro distinguido amigo don José María González Serrano, que hasta ahora ha venido desempeñando con singular prestigio y competencia el cargo de teniente fiscal de la Audiencia Provincial de Avila, donde cuenta con merecidos y extensos aprecio.

El señor González Serrano continuará destinado en esta Audiencia Provincial con su nuevo cargo, por lo que doblemente nos congratulamos, deseándole para su desempeño toda clase de satisfacciones y éxitos. Enhorabuena.

### Necrológicas

En la flor de su vida, adornada de preciosas virtudes y acrisolada en el sufrimiento de terrible y la gran enfermedad, ha entregado a Dios su alma la piadosa señorita Leopoldina Hurtado Velasco, muy apreciada por su cauderosa bondad y delicados sentimientos.

A su madre doña Fredesvinda, hermanos y demás familiares, particularmente a su tío don Alejandro Velasco, párroco de San Vicente, y don Celestino Minguela, inspector jefe de Primera Enseñanza, queridos amigos nuestros, hacemos presente nuestra sentida condolencia y rogamos a Dios por el eterno descanso de la finada.

—El pasado día cinco ha descansado en el Señor la respetable señora de ña Josefa Domínguez San Andrés, madre de nuestro estimado amigo don Joaquín Ubeda. Virtuosa y amable, fué siempre muy querida del extenso círculo de relaciones familiares, constituyendo el acto del sepelio, verificado ayer tarde, una verdadera manifestación de duelo.

Enviamos nuestro sentido pésame a su esposo, don Joaquín Ubeda, e hijos, pidiendo a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de esta señora (q. e. p. d.)

—En avanzada edad ha pasado a mejor vida don Eleano Pavat Muñoz señora de estimables cualidades de bondad, madre de nuestro inolvidable compañero de Redacción, don Félix María Pavat (q. e. p. d.) Siguiendo la senda de la vida cristiana supo captarse el respeto y cariño de sus amistades y múltiples conocimientos, por lo que su muerte ha causado general sentimiento en nuestra población.

A su hijo don José, y demás familia expresamos el testimonio de nuestro

Papa y por la paz del mundo según sus sagradas intenciones.

### Invitación

La Asociación Católica de Padres de Familia nos invita amablemente a esta fiesta de la Sagrada Familia, rogándonos hagamos una invitación general a las autoridades, asociados y pueblo abulense en la imposibilidad de cursar invitaciones especiales.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL PRESBITERO

## Don Aniceto Velázquez Lobo

Presidente honorario del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles  
Que, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, descansó en el Señor el día 23 de diciembre de 1943, siendo  
PRESIDENTE EFECTIVO  
D. E. P.

El Muy Ilustre Patronato de Ntra. Sra. de Sonsoles,

Aplicará, en sufragio de su alma, el funeral que se celebrará mañana, 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.

LA JUNTA DIRECTIVA ruega a todos los hermanos del mencionado Patronato, y amigos, la asistencia a dicho acto.

Avila, enero 1944.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

tro sentido pésame pidiendo una oración por el eterno descanso del alma de la señora fallecida.

—En Arenas de San Pedro, confortado con los auxilios de la Religión, ha fallecido el propietario y farmacéutico de aquella localidad don Agustín Pazos.

El finado gozaba de generales simpatías entre sus convecinos y el sepelio constituyó una imponente manifestación de duelo, a la que se sumaron todas las clases sociales y representaciones oficiales. A su viuda, la virtuosa señora doña María López Sanz, a su hijo Jesús y demás familia, testimoniamos nuestro pésame rogando a nuestros lectores una oración por el finado (q. e. p. d.)

—Ha fallecido en Arévalo, a los 52 años de edad, el activo funcionario de aquel Juzgado de Instrucción don Clementino Cambioc Sáez.

A su competencia profesional usó un espíritu abierto a todas las solicitudes del arte y la belleza, y durante muchos años los periódicos que en aquella ciudad se publicaron vieron sus columnas oradas por muy inspirados versos y crónicas brillantes debidos a su pluma, donde se transparentaba la bondad de su alma y la cultivada delicadeza de sus sentimientos.

Expresamos nuestro testimonio de condolencia a su señora madre, hermanos y demás familia del finado señor (q. D. t. e. g.)

### Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Claudio Rueda Martín, jefe de Negociado que fué de Correos de esta Ciudad, (q. e. p. d.), las misas que se celebren mañana a las nueve y media y diez y el lunes a las nueve y nueve y media en la Parroquia de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

—Se han celebrado sufragios en los templos de San Juan y San Pedro, respectivamente, por el eterno descanso de las almas de la señorita Esperanza Velázquez Rico y de doña Agueda María López, con motivo de cumplirse aniversario de sus fallecimientos.

A sus respectivas familias reiteramos nuestro sentimiento.

## Explicación del lento avance

(Viene de 1.ª página)

genes de ese río se libró una gran batalla en la que se cubrió de gloria nuestro gran militar Gouzal de Córdoba cuando en 1503 derrotó al francés).

La lucha resulta naturalmente muy difícil en una zona tan montañosa como la de Los Adruzos, donde existen alturas de más de dos mil metros, y esta característica del terreno ha sido aprovechada por los alemanes para organizar su sistema defensivo. Así se comprende que el avance de los aliados sea mayor por la faja costera adriática que por el sector central, donde el sistema montañoso dificulta la actuación de los elementos motorizados. Paralela a la carretera que va de Guardafre a Castil de Sangre, se encuentra, por ejemplo, la sierra de La Melcha con el monte Amaro, de 2.800 metros de altura. En esa zona uno de los objetivos más inmediatos e importantes parece ser la ciudad de Suimona, patria de Ovidio y estratégico centro ferroviario de la línea de Roma al Adriático.

### Más hacia el Sur

las fuerzas del quinto ejército norteamer-

PERDIDA de unos pendientes de platino y brillantes de calle de San Segundo a la Catedral.

Se ruega su entrega en San Segundo 2 pral. Se gratificará.

VENTA de la casa número 12 de la calle de Las Madres. Isurmes, Caballeros, 15. Portería.

BUENISIMAS NARANJAS WASHINGTON NAVEL y mandarinas.

Directamente productor al consumidor. Por mayor y al por menor. SANTA CRUZ. ARCO MARISCAL

ricano tienen también ante ellas macizos montañosos, aunque no de la importancia de los anteriormente citados ni tan continuos que no dejen amplios claros, como por ejemplo la llanura que se encuentra en la confluencia del río Liri con el Garrellano hacia donde se estima que se dirige la ofensiva norteamericana. Tiene, pues, justificación el ritmo lento que hasta el presente adoptaron en sus avances los ejércitos de los Estados Unidos y de la Gran Bretaña. Leamos este resumen que de Berlín: «En los últimos tres meses (a campaña empezó el 3 de septiembre), este es el resultado de los avances aliados: VIII ejército inglés avanzó en Octubre 25 kilómetros, En Noviembre 15 y en Diciembre 10. El quinto yanqui después de su desembarco en Salerno en Octubre 65 kilómetros, en Noviembre 50 y en Diciembre 15.

### Ahora empieza otra embestida

y Clark (yanqui) arremete contra las posiciones del frente defensivo alemán occidental y el resultado es después de furiosas luchas un kilómetro y alcanzar el caserío de San Vittore donde el germano se defiende con ardor caso por caso. El octavo, en la lucha encarnizada que sostiene en la parte oriental no da un paso hacia adelante. Para colmo de males las fuerzas aliadas se ven combatidas en su retaguardia por partidas de fascistas italianos que les hacen mucho daño.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 6,0 a las 15 horas.  
Mínima, -6,2 a las 8 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)